	

Styrelsens underlag för omröstning på årsmöte 2022 – fartgupp rågången

Styrelsens framställer förslag om att på gatan som går längs med spårvagnsspåren, Rågången, anlägga farthinder för att förhindra höga hastigheter i området. Gatan är del av gemensamhetsanläggning BG1 och endast medlemmar av denna gemensamhetsanläggning kommer att ha möjlighet att rösta i frågan.

Förslag som styrelsen lägger fram är att två fartgupp byggs där vi i dag har suggor utställda samt att ett fartgupp anläggs på Rågången utmed Bostadsrättföreningen om leverantören tycker det är en bra idé. Detta hinder skulle då ersätta suggorna som står placerade där i dagsläget. Farthinder kommer endast anläggas på ytan avsedd för biltrafik och inte gå in på plattläggningen avsedd för oskyddade trafikanter. 

Leverantören ansvarar för att det blir en godkänd typ av hinder som inte hindrar blåljusverksamhet eller snöröjning samt att hindren anläggs på ett sätt så att maximal hastighetsminskning uppnås.

Kostnad enligt offert juni 2021 är 9 000 kr per fartgupp inklusive 2 skyltar per hinder, vilket ger 11 250 kr med moms. Skyltar ingår vid hinder men vi kan välja bort dem om vi vill. Totalt skulle kostnaden för anläggandet av tre hinder kosta 33 750 kr inklusive moms. Eventuella prisjusteringar kan ha skett sedan tidigare offert lämnades. 


Finansiering:
Styrelsens förslag är att denna kostnad hanteras genom en ökad driftskostnad för BG1 i budget från 2022 och framåt. Förslagsvis fördelas kostnaden ut över 5 år för att inte göra alltför stor kostnadspåverkan på ett enskilt år. 

Kostnader för framtida underhåll förväntas kunna täckas av den avsättning som löpande görs för gemensamhetsanläggning BG1.


